

三民主義統一中國 即中華文化統一中國

美國祭孔大典八月二十八日在舊金山舉行

孔學、仁學、聖學

一、美國祭孔大典發起人代表宋正介回國，當衆當面邀至聖先師孔子奉祀官衍聖公孔德成先生赴美為祭孔大典主祭，與會人士一致贊成此一宣揚中華文化，崇奉孔子聖學盛舉，公推華秘書長仲慶教授向孔孟學會陳理事長立夫博士面報一切。華委員、林尹教授即席以電話與陳立夫先生聯絡約定，承約定次日在師大綜合大樓貴賓室會談，孔奉祀官亦允予贊成此一尊孔祭孔盛事，以恢宏儒家思想，光大中華民族文化增進中外交流，宣示復興中華固有文化形象。

二、宋正介氏報告美國祭孔發起，海外響應情形並說明將在加州建孔廟、孔子文教中心等計劃，陳立夫理事長至表嘉許，宋氏在會中宣佈邀請孔奉祀官等赴美在祭孔大典中主祭。宏揚文化、國民外交。

三、美國祭孔大典發起人會代表宋正介氏提祭孔國內協談進行

概況並表示「五」點希望：

- (1) 政府有關機關首長於拜會時均面允支持，希望能具體化
- (2) 國內工商企業界、社會有力量人士希望在精神與財力上予以支持贊助，祭孔經費剩餘者移作籌建美國孔廟建築費用，在美國舊金山與台北兩處設專戶收存，組成管理委員會公開公正保管支用，其辦法章程依中美法令另訂之
- (3) 文教學術界及有關社團、機構、學校負責人長者多已拜訪，對尊孔祭孔宏揚中華文化計劃均獲極高評價與一致支持，希能具體化，如請題贈詩詞歌曲、文章、對聯、書畫、圖書館刊物之免費贈送以充實美國孔廟、孔子文教事業中心、齊魯圖書館。至於爭取美國政府明訂每年孔子誕辰九月廿八日為全美教師節，全國學校放假一天，此事尤當列為第一目標，以光大中華文化光輝擴大宣揚華學效果。
- (4) 美國祭孔大典事務既承各界首長、先進、同道之嘉許、贊助、支持、吾等國外發起人及籌備同仁，必竭盡智能，恭敬所事，時時以炎黃胄裔為榮耀，人人以孔孟聖學宏揚華學為己任，不負儒界熱心父老所託，不使長輩各界失望，此次在國內得到如此極大鼓勵，返美後，必加強籌備工作，至國內籌備聯絡事務伏祈長者先進同道指導並分頭策進，陳立夫、華仲慶諸先生允予支持如文物圖像書刊，孔子傳之贈送等，楊寶琳諸先生予支持例如廣治企業界捐助、政府社團機構補助、協助孔奉祀官赴美及手續，查良鑑諸先生允予支持例如中美文獻、機器人等代為溝通幫助，潘維和、莊本立諸先生允予支持例如祭孔禮儀樂舞人員訓練節目安排各方聯絡。

國立藝專張校長、實踐家專林校長諸先生亦商請協助。名流學者、社會賢達、新聞傳播界、文教界人士均盼長者、先進、同道諸公聯繫給予多方面必需之贊助、幫助。孔聖誕辰、將成為美國教師節。

四、美國在台協會駐華代表李潔明歡筵座談簡報：七十年（一九八二）年三月十二日在台北市銀行招待所貴賓室，與會人士聯合歡迎新任美國駐華代表李潔明簽會中李氏發表簡短致詞，闡述其旅華對中華文化推崇，對中華民族敬佩之意，更表示其駐華對中美兩國實質關係增進之信心特別對中國文化大學潘維和校長提到文化與美國華文學校合作的必要和貢獻；會中李氏對全聖先師奉祀官孔德教授尤再三致其敬意，當與會人士就美國華人宋正介等發起在美祭孔，爭取聯邦中央明訂每年九月二十八日孔子誕辰為美各州教師節，放假一天，孔奉祀官以孔子十七代孫之資格將應邀親往美國任祭孔大典主祭，會中亦談到美國華人社團齊魯會館等機構，籌建孔廟計劃，李氏對這些尊孔大事認為極有意義而表示讚賞與敬佩。此次與會人士有孔德成、楊寶琳、潘維和、梁永章、張曉古、朱正宗、苗育秀、陶子厚、趙常恕暨美國李潔明伉儷等十二人。

中華民國孔聖奉祀官孔德成赴美主祭

五、美國祭孔大典籌備委員會進行現況簡報（陳伯豪先生報告）：

- (1) 祭孔大典時間：中華民國七十年（一九八二）八月二十八日（星期六）上午十時正，地點在舊金山金門公園音樂廣場舉行。
- (2) 至於國外方面我駐美機構首長、美國總統雷根特派代表、聯邦教育部官員、加州州長、州議長、舊金山市長、州立大學各校長、僑界領袖、美共和黨州市主席及中美名流如聯邦參議員早川、鄭友良、陳香梅、吳健雄、丁肇中、江月桂等均邀聘為祭孔大典陪祭。
- (3) 祭孔禮儀、編排、訓練、演出，邀請中國文化大學副校長莊本立教授全權主持並負責有關國內外聯絡事宜。
- (4) 至於國外、國內人士敦聘、大典事物、經費等分請我國駐外或國內有關機關、單位：例如聘請人士名單、經濟籌募、保管、運用辦法、美國以外地區聯絡、國內配合事務聯絡均另外決定隨時公佈、通知、執行之。

七、美國祭孔大典國內事務洽辦至為順利：

(1) 在美祭孔大典發起籌備半年來，發起及籌備會代表宋介、陳伯豪、安密寧等先後自美返國請示、請教、協調

會議討論公決：一切事務及手續均透過政府機關簽證或核准，均如潘校長維和所提出詢問，一切合乎「自理合法」、「節約簡便」、「生動安全」三大原則，以

使祭孔大典多采多姿，有聲有色，圓滿成功，不負海內外人士期望與支持雅意。

(6) 國內事務籌備大政方針總會恭請孔孟學會陳理事長、中

美文化經濟協會查理事長、世界山東同鄉聯合會楊理事長、中國文化大學潘校長指導。

關於國外事務者：關於美國祭孔大典邀請國內人士包括奉祀官孔德成教授

雷根總統特派代表陪祭並致祝詞

六、美國祭孔大典國外籌備大有進展：

(1) 祭孔大典在美發起籌備以來，除美國官方如聯邦中央、州、市或國會、州議會人士支持外，社會民間人士亦多

支持，而我華僑界、旅美學人、留學生甚至亞洲裔的人士，引起廣泛支持，有的捐助祭孔經費，有的投書報紙

且有來自大陸的紅衛兵、留學生或來自中南半島的難民，均身受共產主義反倫理、反道德、批孔批門的災害苦難，而對宏揚中國文化、東方文化、尊崇孔孟學說的世界性祭孔大典表示其共信公識與認同。以舊金山為例

大眾傳播界多所報導，甚至發表社論，予以支持（中英文剪報專冊另附），籌備會決議擬請中國孔孟學會中文經協會，中國文化大學，世界山東同鄉總會，中華民國工商企業界等著名機構聯合贊助主持在國內在台北舉行一次記者招待會，並恭請孔奉祀官孔德成公蒞會指導。

(2) 祭孔大典籌備總會邀請中華復興委員會副會長兼孔孟學會陳理事長立夫博士、中華復興委員會吳副會長三連先生、中美文經協會會長良鑑博士、世界山東同鄉總會、中華民國工商企業界社團理事長振甫、王理事長永慶、陶理事長子厚、林理事長挺生諸公為祭孔大典國內籌備事務指導人並所能主持國內記者會，另敦聘國內著名學者專家、社會名流為祭孔大典榮譽總主祭、副總主祭、主祭、贊助委員、榮譽顧問、顧問、陪祭等名義（名單另附），以彰顯我中華民國為孔孟聖學道統正統。

政府宣佈全民孔子週

及文教學術界、工商企業界、各社會團體負責人，甚至政界人士，向來是由美國舊金山祭孔大典籌備委員會在國外經我駐外機構轉致發出邀聘書，其發聘、其名義，國內聯絡人員無權過問，唯希能知道名單。

關於國外事務者：關於美國祭孔大典邀請國內人士包括奉祀官孔德成教授

